

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik  
hétfé kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Felelős szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős:

KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

## Szint vallott

tegnapi cikkében a Makói Ujság. Neki a 48 és a 67 harca csak két szám! Neki lényegtelen a 48!

És ez az ujság, akinek minden mindegy, ez az ujság vádolja, gyanúsítja a 48-as idők vívmányaiért küzdő embereket!

Nem csoda: ő mindig csak a mának, a hatalomnak élt, no meg az üzletnek!

A lap iránya állítólag munkapárti, de ha szüksége van rá, azaz az érdeke úgy kívánja, akkor munkapárti léte re kigyót-békát kiált a főispánra, mert az 67-es lett ő szerinte. S ezt az abszurdumot kézzel-lábbal igyekeznek igazolni.

Szenzáció! Szenzáció! A nép szereti az ilyest, sok példány fop elkeln a lapból, ez a fő! Igaz-e, nem? — Mit törődjék ő azzal? Csak ha veszik a lapot, azért, mert sajtóságos, lehetetlen kombinációk ujságával szolgál a közönségnek.

Elv, meggyőződés, igazság, mind Hekuba néki!

Sajnos, ma erre azt mondják némely emberek, ez az ujságírás. S veszik a nyomtatott papirost, amely pénzért szem nem látta, fül nem hallotta valótlanágokat talál fel.

Pedig azok a derék emberek egész más meggyőződésben élnek az ilyen ujság nélkül. Lelkükben tisztán, makula nélkül maradnának meg az elvek és a tántoríthatatlanság, a hűség régi kipróbált vezéreikhez.

Igy a papiros, a nyomtatott papiros tetszetős méreg s fülsiklandoztató érdekesség, ártatlan tréfa? móka? alakjában ellentétet és gyűlöletet szít.

S az emberek észre se veszik, hogy meg akarják őket tántorítani.

Ugy-e: tegnap még azt harogta Justh Jánosról a Makói Ujság, hogy elvtagadó lett, mert a 67-hez pártolt át!

Ma: — azt hirdeti, hogy mi az a 48, 67? Szám, semmi egyéb! Lényegtelen valami!

Vigyázzatok, emberek, ez az ujság semmit se vesz komolyan, ami nektek elv és szent.

S mikor ma megcáfolja tegnapi szavát önmaga, még észre sem veszi, hogy kilóg a lóláb!

És ne feledjétek, igaz magyar tisztelettel veszi ajakára ezt az őseink vérével szentelt szót: 48.

## A breszt-litovszki tárgyalások.

Budapest, február 2.

(A Magyar Távirati Iroda jelenti.) A bolgár delegátusok nevében bejelentés történt arra nézve, hogy Radoszlavov lesz a bolgár delegáció elnöke. Ezután az Ukrán nép köztársaság nevében Sevjkjuk kifejtette azokat az okokat, melyeknél fogva ragaszkodik az Ukrán delegáció ahhoz, hogy mint a szuverén Ukrán állam képviselője Breszt-litovszkban a tárgyalásokon részt vegyen. Polemizál Trockij nézetével, hogy Ukrania külön vált és az Ukrán delegációnak joga van önállóan fellépni, ezzel szemben Miedjerev, a charkovi rada képviselője kijelenti, hogy a kievi delegáció nem képviseli az ukrán munkásságot és miután zárt ajtók mögött tárgyal, a tekintélye teljesen megingott.

A távirat folytatása breszt-litovszkából nem érkezett meg.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Trockij szövetkezni akar Angliával.

Bern. A Vossische Zeitung jelenti Pétervárról: Hír szerint Buchanan egy levelet intézett egy pétervári közvetítő személyiségéhez, melyben tudomására adja Trockijnak, hogy az angol kormány bizonyos feltételek mellett hajlandó a bolsevik-kormányt elismerni és vele érintkezésbe lépni. Hír szerint ez a levél adott alkalmat arra, hogy a bolsevik-tanács Kamenevet Londonba küldje.

Berlin. A Vossische Zeitung stocholmi tudósítója Pétervárról kapott hiteles információi szerint aligha remélhető, hogy orosz részről a breszt-litovszki tárgyalások menetét most gyorsítani fogják, ellenkezőleg valószínű, hogy Trockij mindent meg fog kísérelni, hogy huzza-halassza a tárgyalásokat, miután a Smolnia intézet be akarja várni Kamenev londoni és párisi tárgyalásainak eredményét. Hír szerint Kamenev, mint Trockij Pace makerje ment Londonba és nincs kizárva, hogy Trockij személyesen is elutazik Londonba, hogy újból felélessze a szövetséges viszonyt az entente hatalmakkal.

## A londoni egyezményt megváltoztatják.

Lugano, február 2.

Az Osservatore Romano értesülése szerint az entente versaillesi haditanácsa revideálni fogja hadicéljait és ezzel kapcsolatban változtatást akar eszközölni a londoni szerződésen. Ezt az orosz forradalom tette szükségessé.

## Az angol vasutasok fegyverszünetet kivánnak.

Genf, február 2.

A Daily Mail jelenti: A londoni vasuti munkások óriási népgyűlést tartottak az Albert Hallban. A népgyűlésen olyan sokan jelentek meg, hogy sok ezer főnyi tömeg kiszorult a népgyűlés színhelyéről. Elhatározták, hogy az entente államok kormányait felszólítják, kössenek általános fegyverszünetet és ajánlják fel a központi hatalmaknak a népek önrendelkezési jogán alapuló annexió nélküli békét. A gyűlés ezt egyhangulag határozatban kimondta. Ugyanilyen határozati javaslatokat fognak elfogadni a vasipari központokban rendezendő népgyűléseken is.

## Finn zavargások.

Berlin, február 2.

A finn forragalomról az alábbi jelentés érkezett:

Az utóbbi négy napon mintegy hetven tisztet gyilkoltak meg, köztük három admirálist és egy tábornokot. A gyilkosságokat matrózok hajtották végre, akik a tiszteket agyonlőtték, aztán holttesteiket jánzsákon hordták körül a finn fővárosban.

— A Vatikán kölesönt keres. Genfből jelenti, hogy a Vatikán egy nemzetközi pénzügyi konzorcium közvetítésével nagy kölesönt szándékozik felvenni, a melyet a világ összes katolikusai jegyeznének. A kölesönre a Vatikánnak azért van szüksége, mert a háború következtében Északamerikából, Belgiumból és a monarchiából nem folynak be a rendes bevételek és ez a körülmény megbontotta a Vatikán pénzügyi egyensúlyát.

## LEGÜJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

### A románok elfoglalták Kisenevet.

A Románok Kisenevet, Beszarábia fővárosát elfoglalták.

A szovjet-csapatok elfoglalták Orenburgot.

A német tengeralattjárók 23000 bruttóregisztertonna súlyú hajóteret süllyesztettek el.

### Öfelsége látogatása a fronton.

Öfelsége 30-án bejárta az egész udinei hóditott tartományt, mindenütt hódoló lelkesedéssel fogadták. Megindító jelenetek játszódtak le, mikor a király hős katonáival találkozott.

### A Wekerle kormány felajánlott Károlynak egy miniszteri tárcát.

A Károlyi-párt ma Károlyi lakásán értekezletet tartott. A párt zöme úgy nyilatkozott, hogy a kormány iránt jó indulatu semlegeséget fognak tanusítani egyelőre, amíg a választójogi javaslatot törvénybe nem iktatják.

Megbeszélétek azt is, hogy az Apponyi-párt kívánná, hogy a párt erőteljesebb támogatásban részesítse a kormányt s ezért egy miniszteri tárcát hajlandók a Károlyi pártnak juttatni. Kombinációba hozták magát Károlyit is. Károlyi erre a maga részéről nem vállalkozik. A párt abban állapodik meg, hogy cselekvési szabadságának megőrzése céljából jobbnak tartja ellenzékben maradni.

## Hivatalos jelentések.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 2.

**Keleti haretér:** Fegyverszünet.

**Olasz haretér:**

Az Assiagói fensikon és a Brenától keletre tüzérségi tevékenység élénk maradt.

*A vezérkar főnöke.*

### Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, február 2.

**Olasz haretér:**

Az Assiagói fensiken és a Brenától keletre a tüzérségi tevékenység élénk maradt.

A többi haretéren nincs ujság.

**Ludendorff.**

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## A politikai helyzet.

Az új párt kérdése megoldódott. Az Apponyi-párt és az alkotmány-párt mai értekezletén kimondották felosztásukat és a tagok testületileg belépnek az új párthoz. A néppárt és a kisgazda párt kívülről támogatják a kormányt.

### Az új párt

Az új párt az eddigi számitás alapján legalább 115 tagot számlál majd. Ezen a számon az egyes pártok és csoportok így osztozkodnak: Apponyi párt 55, alkotmánypárt 23, néppárt 13, demokrata 5, pártonkivüli 15. Elhatározásukat a kormányt támogató pártok a képviselőház keddi ülésén okolják meg és nevükben Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf Molnár János és Bródy Ernő szólalnak fel. Kivülről még hárman iratkoztak föl: Károlyi Mihály gróf, a kisgazdapárti Szabó István és Pényes László.

### A Károlyi-pártból.

A választójogi törvényjavaslat dolgában Apponyi Albert grófnak a képviselőház tegnap esti ülésén mondott felszólalása a kormányt támogató pártok és a Károlyi-párt körében is a legnagyobb tetszést és meglepetést váltotta ki.

A Károlyi-pártban egyébként tegnap este Wekerle programjáról sok szó esett. A pártnak a kormányval szemben egységes és határozott az állásfoglalása. A Károlyi-párt, a választójogi tekintetben feltétlenül támogatja Wekerlét. A Tiszával való paktálás visszautasítása meglepedéssel tölti el a párt tagjait, akiknek sorából egyébként nem történt új kilépés.

### Tóth János a házfelosztásról.

Budapestről jelentik: Az Apponyi-pártban ma este élénk eszmecsere folytattak a politikai helyzetről. Hír szerint Tóth János belügyminiszter kijelentette a képviselők kérdéseire, hogy ha a munkapárt magatartása — amelyet Tisza kifejtett — meg nem változik, egy-két hónap múlva sor kerül a választások kiírására. A vidéki pártszervezetre vonatkozólag kijelentette, hogy ezek fentartását is kívánatosnak tartja.

## A köztisztviselők egy táborban egyesülnek.

A Magyar városok Országos Kongresszusának legutóbb megtartott állandó bizottsági ülésén elhatározták, hogy a kongresszus csatlakozik ahhoz az akcióhoz, amely egy központi bizottságot alakít az összes köztisztviselők és közalkalmazottak érdekeinek megvédésére.

Az Állami Tisztviselők Országos Egyesületének december 9-én megtartott kongresszusa olyan értelmű határozatot hozott, hogy sürgősen meg kell alapítani az összes közalkalmazottak központi szervezeteinek központi bizottságát. E tárgyban az egyesület elnöksége január elejére bizalmas értekezletre hívta össze az alapszabályokkal működő köztisztviselői és közalkalmazotti országos egyesületeket.

Ezek kiküldöttjei meg is jelentek az értekezleten és rokonszenvvel fogadták az ideát. Huszonhét szervezet közül husz képviseltette magát a tanácskozáson. A megbeszélés eredményeként rövidesen megalakul a központi bizottság. Egyelőre három fontos kérdésben kívánja egyöntetű eljárásra bírni a hozzá csatlakozott országos egyesületeket és aziránt indít akciót, hogy a háborús segély, a szolgálati pragmatika és a tisztviselők jóléti intézményeinek kérdése egyöntetűen oldassék meg az egész vonalon.

E három cél érdekében nagyarányú mozgalom indul meg, mert súlyos igazságtalanságnak tartják a tisztviselők, hogy egyenlő iskolázottság és egyenlő működési tervük mellett valaki csak azért legyen hátrányban, vagy előnyben kollegájával szemben, mert az államnál, vagy a megyénél, vagy a városnál, vagy a községnél, vagy pedig a vasutnál szolgál. A mozgalom azt akarja, hogy minden köztisztviselő sorsa egyformán jó és főként egyforma legyen, a közalkalmazott bárhol, bármi állásban teljesít is szolgálatot. Iskolai minősítési fokához arányitva teljesen egyenlő elbánásban részesüljön. A fizetés egységes legyen, legyen egységes szolgálati pragmatika és legyen egységes automatikus előlépés miután.

## Egy uri család drámája.

### A véletlenül elsült fegyver.

Megrendítő tragédia történt ma délután Budapesten a Csaba-utca egyik házában, ahol dr. Vasszilievics Emilné véletlenül agyonlőtte tizenkét éves Dóra nevű lánykáját. Vasszilievics Emilné öccse: Mihályffy Károly hadnagy ma délelőtt érkezett haza a haretérről. A harmonikus életet élő család minden tagja lelkesedéssel és őszinte örömmel fogadta a hadnagyot, aki ajándékkal megpakolva jött. Különösen az elkényeztetett kis Dóra részesült szép ajándékban. Mihályffy a ház urójának szobájában hagyta megtöltött revolverét. A gyilkos szerencsétlen ott hevert az egyik fotelen és senki sem gondolt arra, hogy mily végzetes veszélyrejtővel magában a csunya eszköz. Mindenki végezte a maga dolgát és lázasan készültek az ebédre.

Az ebédnél Mihályffy hadnagy elbeszélgetett a haretéri eseményekről, mesélt, az otthonaiknak és a közeledő békéről festett színes képet. Ebéd után a hadnagy lefeküdt, Vasszilievicsné pedig bent szobájába, hogy leveleket írjon. Az urnó ott állt asztalánál és nem vette észre, hogy időközben bejött utána kedves kis lánykája is, aki titokban nézegette, amint anyja a papír fölé hajolva ír. Az ártatlan gyermek majd csöndesen anyja háta mögé huzódott és pajkos elevenséggel rájlesztett. Az anyja jóakaratosan rászólt gyermekére:

— Ne háborgass, kiesi, hanem szépen ülj le és olvasd.

A gyermek azonban nem fogadott szót anyjának, hanem tovább járkált és motoszkált a szobában. Egyszer csak szembe fordult a fotelon lévő megtöltött revolverre esett. Ez a tárgy

új volt előtte, ismeretlen és játszadozni kezdett a gyilkos szerencsével. A leánya kezébe vette a revolvert, forgatta, nézegette és a fegyver véletlenül elsült.

Nagy durranás és a golyó a levelet író asszony szívébe furódott. A szerencsétlen urnó hangtalanul bukott le a földre. A durranás zajára berontott a szobába Mihályffy hadnagy, aki megdöbbenve látta, hogy mi történt. A hadnagy nővére felé hajolt, de már ekkor a boldogtalan teremtés halott volt. A golyó a szívet furta át és rögtön halált okozott.

## A robogó vonat kerekai alatt.

Borzalmas módon vetett véget életének egy előkelő budapesti kereskedő. A robogó vonat elé vetette magát a vonat kerekai darabokra tépték a halálra szánt embert, aki győgyithatatlan idegbaja miatt kereste a halált. Az öngyilkosságról budapesti tudósítónk az alábbiakat telefonálja:

Péntek délután 5 órakor a nyugati pályaudvar közelében a robogó személyvonat elé vetette magát egy jól öltözött öreg ur. A vonat kerekai az öreg embert darabokra szakgatták. Azonnal kivonult a rendőrség, amely megállapította, hogy az öngyilkos ember Guttmann Sándor előkelő fővárosi kereskedő, tőzsde-tanácos.

Guttmann Sándor huzamosabb idő óta betegeskedett. Gyöngyösön tartózkodott, a mikor a tüzvész pusztított és részt vett a nyomor enyhítésére megindított akcióban. Az öreg ur sokat tartózkodott a szabadban, a rekkenő hőségben és napszúrást kapott. Hosszu ideig beteg volt, majd felgyógyult, de betegsége következtében súlyos idegbajba esett. Guttmann többször kijelentette, hogy erőszakosan véget vet életének. A tragikus véget ért előkelő kereskedő iránt kereskedői és tőzsdei körökben nagy a részvét.

— **Körözések.** Rákossy Gyula rendőrkapitány a következő körözéseket adta ki: Oláh Klára Kálvária-u. 92. sz. a. lakos a 6607. sz. örlési igazolványát elvesztette, mely 24 kg. buza és 10 kg. tengeriről volt kiállítva és a Landesmann-malomba volt irányítva. Körözését elrendelem. — Schlesinger Józsefné Kosuth-utca 84. szám alatti lakos a cukor és petróleum jegyét elvesztette. Körözését elrendelem. — Borszogi Ferenc ugar 77. sz. a. lakos folyó hó 25-én este 7-8 óra tájban a Báró Erdélyi-utcán egy r. kath. egyházi adókönyv lapjába elhelyezett 3 db. 100, többi 10-20 kor. bankjegyek összesen 960 koronát elveszített. A megtaláló illő jutalomban részesül.

— **NINCS PÁRJA** a „Gavallér” nikotinmentes cigarettá hűvelynék. Kapható Korács Sándor papírkereskedésében Szegedi utca 1 szám.

## NAPI HIREK

— **Kosztolányi-est lesz Makón, a jövő hét szombatján.** A népszerű író személyes előadása lesz az est fénypontja. Delikat írói művésze, mely a Petőfi-társaság díszes tagsági állását egész fiatalon szerezte meg számára, így közvetlen, személyes előadásából bizonyít még intenzívebb gyönyörűséget fog szerezni az irodalomkedvelőknek, mint szordinós, halk zenéjű lírája, artisztikus novellái és szellemes kritikái. Az estének élvezetességét a rendezőség a jeles szegedi Medktrio meghívásával s a hangjával nagy híret méltán megérdemlő helybeli Kacsó Adolf írókántor, volt operacékes felléptetésével is kívánja fokozni. A jeles író előadását megfelelő konferencia fogja bevezetni és a beszélt zenei részeket kívül Kosztolányi-versek előadása fogja változatossá tenni. Az estély élvezetességét a buzgó és hozzáértő rendezés s a kiváló műsor előre is kétségtelenül teszi s ezért a legmelegebben ajánljuk az irodalomkedvelő makói közönség szíves pártfogásába.

— **A gazdasági népiszkola igazgatósága** értesíti a t. szülőket és a cselédtartó gazdákat, hogy a gazdasági népiszkolába a tanítás február hó 4-én megkezdődik, amidőn is azok, akik még gyermekeiket; illetve cselédeiket be nem iratták, törvényes következmények terhe alatt haladéktalanul irassák be.

— **Makó és vidéke méhészeti egyesülete** választmányi ülést tart f. hó 3-án délelőtt 11 órakor a gazdasági egyesület helyiségében. Kéretnek a t. tagok pontos megjelenésre. Az elnökség.

— **A tanítóegyesületből.** A Csánádmegyei Tanító Egyesület elnöksége értesíti a vármegyei tanítószágot, hogy Biró Albert makói róm. kath. tanító, egyesületi pénztáros a katonai szolgálat alól történt felmentése folytán hazajött és az egyesületi pénztár kezelését Kási Gyula helyettes pénztárostól ismét átvette. Kéri az igazgató-tanítókat, hogy ezt tantestületük minden egyes tagjával közöljék s a pénzküldeményeket és megkereséseket Biró Albert pénztárhoz küldeni sziveskedjenek.

— **Felhívás.** Néhai Széll Sámuel volt Csokonay-utca 11. sz. a. lakosnak Rozália nevű leánya felhívatik, hogy mielőbb jelentkezzen a rendőrség 6. számú szobájában.

— **Öreg népfölkelők öröme.** A hadügyminiszter egy igen humánus rendeletet bocsájtott ki, mely bizonyára nagy örömet fog kelteni. A rendelet szerint 49 és 50 éves népfelkelőket azokba a városokba kell elhelyezni, ahol bevonulásuk előtt laktak. Beosztásukat is úgy kell keresztülvinni, hogy a lakóhelyükön legyenek foglalkoztatva. A hadügyminiszter figyelme arra is kiterjed, hogy a rendelet sürgősen hajtassék végre és hogy az öreg népfelkelők a hadtápterületről, vagy a haretér-

ről mielőbb visszahozassanak. Ehhez képest a katonai parancsnokságoknak maguktól és sürgősen kell intézkedniök. Amennyiben pedig a parancsnokságok intézkedései bármely okból késlekednek, a népfelkelők családjai egyenesen a miniszterhez fordulhatnak és tőle kerhetik az illeték áthelyezését.

— **Mit kap Magyarország az olaszországi zsákmányból?** A mindentudó beavatottak szerint legfelsőbb helyen már elhatározták, hogy mi módon fogják felosztani az olaszországi nagy zsákmányt. Magyarország vérmes reményeket fűzött az olaszországi árukhöz, most azonban kiderült, hogy ebbeli reményeink alaptalan. Arról értesülünk, hogy Németország a textilárakat és a rizskása háromnegyed részét, Ausztria a rizskása többi részét, továbbá citromot, narancsot, datolyát kap, Magyarországnak pedig csak — fűgét adnak.

— **Értesítés.** Szives tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszer-tár közül vasárnap délután **Sándor Zsigmond** szolgálja ki a gyógyszer-eket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszer-tár.

— **BÉKE** lesz annak otthonában, aki „Gavallér”-présselt cigarettá-hüvelyt használ. Kapható Korás Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. szám.

## SZÍNHÁZ

**A hasvér.** Tragédia 3 felvonásban. Főszerepben: Carl De Vogt. Filmre kerül a makói Uránia Mozgófényképszínházban február 3-án vasárnap délután fél 5, fél 7 és este fél 9-kor.

Valamikor, kétezer évvel ezelőtt, az egész emberiség meghajtott fővel, lesütött szemekkel haladt el három sötét kereszt előtt, amelyek belemeredtek a felhős égbe és amelyek még ma is ott állanak az emberiség szeme előtt és ott fognak állani mindörökké. Csak egy ember volt, aki nem tudta lehajtani fejét e sötét keresztet előtt, aki merészen szembe nézett a világ legnagyobb tragédiájával és akinek ezért bünhődnie kellett. Ez az ember Ahasvér volt. Az az Ahasvér, aki a legdicsőbbet, amikor Golgothára vitte a keresztet és elfáradt küszöbéről elüzte és nem engedte halálos útjában megpihenni. Rettenetes átkot mondott az, aki a legszelídebb volt minden emberek között, Ahasvérra. Amit a Mindenható mindnyájunknak megadott, a halál pihentető nyugalmát, azt a legdicsőbbnek átka elvette Ahasvértől. Evszázadok teltek el az átok elhangzása óta Ahasvér ma is keresi a nyugalmat, amely tőle megtagadtatott. Ez a legenda, amelyet a legtehetségesebb német film-drámaírók egyike, Róbert Reinert, igyekeznek megoldani. Ez a hatalmas téma, amely ma a világgengés közepette százszorosan érdekes és lebilincselő, adódik vissza Carl De Vogt a legérdekesebb német színes játékában és alakításában, benne van a tagadás ősi szelleme. Ahasvér rettentő küzdele, meghasonlása és mégis emberi volta.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Lassan visszafelé ballagott. De ime sem a szűrét nem találta, sem a kalapját. Ez már igazán különös. Ez már csakugyan ördögség! Az már biztos, hogy Sztás Lajos volt itt! De miképp támadhatott fel a halottaiból? Es igaz-e, hogy a halottak feltámadnak? Átment a tanítói lakhoz s a mestert felrázva álmából reszketve beszélt el a történeteket.

— Nem részeg kelmed? kérde a tanító.

— Ma még nem is láttam hort, mester ur!

— Akkor hát bizonyosan álmodta ezt?

— Nem, nem, mester ur! A szűröm is hiányzik, meg a kalapom is Elvitte a kísértet!

— Magát meg vigye el az ördög, engem hagyjon békével! fakadt ki a mester s tovább akart aludni.

A harangozó azonban addig beszélt neki, míg végre a mester rászánta magát s a harangozóval átment a halottas házba megnézni, hogy ugyan mi történt ott?

Égett szagot éreztek, midőn közeledtek. A halottasház ajtaja nyitva állott.

— Pedig, jól emlékszem rá, hogy behúztam! jegyzé meg a harangozó.

— Valaki tehát bent járt! monda nagy bölcösen a mester. Az ajtó magától ki nem nyílhatott.

Beléptek a halottas házba. A mester meggyújtott egy szál gyufát s ennek világánál látták, hogy minden el van égve.

— Borzasztó! csapta össze kezét a két kőszegi hátramoszító. Ezt azonnal jelenteni kell a hatóságoknak!

Másnap már mindenki tudta a faluban a véres történetet. Volt hát miről beszélni a pletyka nyelvnek.

Csak Sztás Gergely nem tudott meg semmit. Nejeinek temetéséről hazatérve, ki nem mozdult a szobából. Ott ült az asztalra könyökölve s komor gondolatokba merülve. A háznépe nem merte kerservét fokozni az éjjeli eset elbeszélésével.

Déltájt azonban egyszerre felragadta magát a gazda és kijelenté, hogy kimegy a temetőbe, hogy láthassa még egyszer azt a szerencsétlen fiút, mielőtt eltemetik.

Most végre elbeszéltek neki mindent. A gazda megdöbbenve hallgatta.

(Folyt. köv.)

**Egy-két jó fiu  
nyomdánkban tanulónak fel-  
vétetik bentkosztolással,  
vagy havi fizetéssel.**

## Makó város hirdetményei.

1755—1918.

### Hagyma készletek rekvirálása.

A felsőbb hatóság intézkedésére a vörös hagyma készletek rekvirálását elrendeltem. Sajnos azonban a rekvirálás a kívánt eredményt nem hozta meg s az a meggyőződés, hogy a város területén még sok elrejtett vörshagyma készlet van.

Mint hogy az ország lakosságának és a hadsereg ellátásának érdeke megkívánja az összes felesleges vörshagyma készletek feltárását és igénybe vételét, a felsőbb hatóságok rendeletére újabb és a katonaság által lefolytatandó rekvirálás fog elrendelteni, aminek során az eltitkolt, azonban feltárt készleteket a katonai rekviráló bizottság el fogja kobozni, ezenkívül pedig a készlet tulajdonos megbüntetésére iránt is meg fogja az eljárást indítani.

Mielőtt ezen minden kimélet nélkül végrehajtandó katonai rekvirálás megindulna, hivatkozva Makó város hagymatermelő lakosságának hazafias érzésére, mely azt parancsolja, hogy felesleges készleteiket a nélkülözőkkel megossza s oda adjuk a harcban küzdők ellátására, megegyeztettem és utoljára felhívom és kérem a hagymatermelőket, hogy minden fölösleges s eddig eltitkolt vörshagyma készletüket a városi hagymaforgalmi irodának (Makói Takarékpénztár épületében) saját anyagi érdekeik megóvása végett is okvetlen és a legsürgősebben jelentsék be és szállítsák le, mert aki a bejelentést és szállítást a lehető sürgősen megteszi, az a bejelentett vörshagymáért nem 82 koronás, hanem 92 koronás árat fog kapni, míg ha eltitkolt készletét a felhívás dacára sem szolgáltatja be, a katonai rekviráláskor feltárandó elrejtett készlete el fog koboztatni.

Makó város hagymatermelő lakossága eddig az országban jóhírnevét nem rontja le az által, hogy fölös vörshagyma készletét továbbra is visszatartja és a felhívásnak pontosan eleget tesz.

Makó, 1918. január hó 21-én.

**Dr. Petrovics György**  
polgármester.

### A nemtermelő állattartók korpaszkütségletének biztosítása.

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur a szabad felosztásra kerülő korpakészletből a lehetőség szerint a nem termelő állattartók számára is fog korpát utalványozni, ennél fogva felhívom a nem termelő, de állattartó lakosokat, hogy február havi korpaszkütségletüket a városi közéletmelzési ügyosztálynál (város-háza kistanácssterme) folyó évi február hó 15-ig okvetlen jelentsék be.

Mint hogy előreláthatólag nagyon kevés korpá fog felosztásra kerülni, egy-egy állattartó a háztartásában ellátásban részesülő családtagok számára figyelembevételével csakis a tényleg birtokában levő tehén és sertés számához képest, de legfeljebb 2 drb. tehén és két drb. felnőtt sertés részére kaphat korpát. Az, hogy kinek mennyi állatja van, legcélszerűbben marhalevéllel igazolható.

Akik termelők s gabonájukat a Haditermény Részvénytársaságnak

adták át, azok ezen korpából nem részesíthetők.

Az igények bejelentése végett tehát csak azok a nem termelők jelentkezzenek, akiknek tehenük vagy sertésük van.

Azok a termelők, akik szemes terményeiket bármi oknál fogva nem a Haditermény Részvénytársaságnak adták el, szintén jelentkezhetnek.

Makó, 1918. évi január hó 31.

1—3 **Dr. Petrovics György**  
polgármester.

## A MAKÓI URÁNIA

### MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Vasárnap, február 3-án,  
három előadás, délután fél 5,  
fél 7 és este fél 9-kor.

## Ahasvér

I. rész — tragédia 3 felvonásban.

Főszerepben: CARL DE VOGT.

## Homunkulns kisasszony

vigjáték 3 felvonásban.

Számozott jegyek előre vált-  
hatók az előadás napján d. e.  
10—12-ig, d. u. 3—5-ig. Vasár-  
nap a fél 5-kor kezdődő előadás-  
nál gyermekek felét fizetik. Esti  
pénztárnyitás 7 órakor.

## Bál

lesz a Katholikus Kör  
disztermében ma vasárnap.

Kezdődik este 7 órakor.

Kath. Kör Igazgatósága.

Egy új garnitúr 8-as

## cséplőgép

teljes felszereléssel eladó Föld-  
deákon Szekerka Sándornál.

Kukorica termés alá

4-5 katasztrális hold föld  
kerestetik egy vagy több darabban.

## Özv. Dr. Kiss Palmé

Hajnal-utca 13 szám.

## Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, kato-  
náknak igen alkalmas, kap-  
ható KOVÁCS SÁNDOR  
papírkereskedésében, Szegedi-u. L.

# ELADÓ HÁZAK!

Ferdinánd-tér 11.  
Andrássy-utca 38.

Értekezni lehet:  
özv. Raffay Jánosné  
tulajdonossal a  
fenti szám alatt.

Ferenc Ferdinánd-tér 11. számú jókarban tartott házam nagy kerttel, két udvarral, melléképítményekkel, villanyvilágítással ellátva, örökáron szabadkézből eladó. — Továbbá az Andrássy-utca 38. szám alatti jókarban lévő házam örökáron szabadkézből eladó.

## Kiadó földek.

A makói tehénjárás gazdagság közhirré teszi, hogy a tehénjárás területből (az itatóban)

## 14 parcella földet

bármiféle termény alá február hó 6-án délután 1 órakor a helyszínen tartandó árverésen haszonbérbe kiad.

Az elnökség.

## Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű géprészek, új igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők  
**Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.**

Kukorica és sódarálók legelőnyösebben beszerezhetők. Mindennemű kertészeti magvakat és hagymatermékeket a legmagasabb napi árban vásárol a  
**Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság, Makó.**  
(Böhm-ház.)

**LEVENDULA,**  
fodormenta, borsmenta, zsálya, méhfű, festőmályva természetese iránt érdeklődők forduljanak a

**Tesztagyár és Gyógynövény Részvénytársasághoz.**

## Modern hygienikus szépségápolás

(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mütterseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz

### Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámasztást a legideálisabb és legelőnyösebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben.  
Diszkrét kezelést házilag végzek.  
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

**Müller Adolfné**  
okl. kozmetikus.

Nyomatott Kovács és Halász villanyóra berendezett könyvnyomdájában, Makón.

**Házeladás.** Kigyó-utca 27. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamrából, 614 négyszögöl telken gyümölcsös szőlős kerttel eladó. Értekezni lehet ugyanott.

## Házeladás.

Hédervári-utca 6 számú ház, és Kálvin-utca 52 szám alatti levő házak örökáron ELADÓK. Értekezni lehet Bittó Gyula főtéri üzletében vagy az örökösöknel Hédervári-utca 6. sz. a.

## Gyorstalpalási vállalat

Kossuth-utca 2. szám (Sváb-piac) Elek Endre fűszer- és vaskereskedő házában.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a mennyiben sikerült nagyobb munkaerőt kapni, abban a helyzetben vagyok, hogy hármely nagyobb munkát is kétszer 24 óra alatt bevégezsek. Vállalatomban készünek mindennemű francia lükszus magasszárú cipők, borítások, talpálások stb. Tisztelettel:

**Mandel Ignác**  
Gyorstalpalási vállalata.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél.

Eladó 10 darab 3 hónapos  
**MALAC**

Toldy-utca 35. szám alatt.

## Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Eladó két szép hasas űsző

Értekezni lehet:

**Mészáros Sándor**  
tulajdonossal, Vásárhelyi-u. 19. sz. a.

## DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

## „Fonciere“ Pesti Biztosító-intézet

képviselőjét átvettem

és a minőségben minden ágazatbeli biztosításokat, úgymint: jégkár ellen gabona, cirok, dohány, szőlő, len, kender és mindenféle vetemények. Tűzkár és villámesapás által okozott károk ellen: épület, ingóságok, árukészletek, mezőgazdasági átalány, szalmástermék- és takarmánykészletek, eséplőgépek: élet, baleset ellen, szavatossági és betöréses lopás elleni biztosításokat mérsékelt díjszabályok mellett felveszek minden időben.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel

**Thaler József,**  
tájfajtatélep-kezelő.

Egyben értesítem a lótarló gazdaközönséget, hogy f. év február hó 7-én délelőtt 9-től délután 3 óráig lóherelés lesz.

Thaler.